

# 77国集团峰会承诺共建国际新秩序

新华社玻利维亚圣克鲁斯6月16日电 (记者 杨光 高星) 77国集团成立50周年纪念峰会15日在玻利维亚中部城市圣克鲁斯闭幕。峰会承诺将继续维护发展中国家权益,推动建立公正合理的国际经济新秩序,进一步加强在国际范围内的合作,改善南北发展不平衡局面。

77国集团自成立之初便致力于帮助发展中国家联合发声,为纠正全球经济秩序不公、缩小南北发展差距作出了重要贡献。参加峰会的130多个成员和中国共同签署《圣克鲁斯宣言》。宣言回顾了77国集团成立50年来的历史和成就,阐述了77国集团对国际经济发展问题的立场和主张,强调提升发展中国家的团结与协作,为建立公正、平等、稳定与和平的世界新秩序努力。

联合国秘书长潘基文在峰会期间表示,消除贫困、饥饿仍是当前发展中国家面临的重大挑战。他敦促各方尽快实现联合国千年发展目标,并积极参与制定2015年后发展计划。

会议表示,实现千年发展目标是满足发展中国家人民需求的基础,承诺采取切实措施,努力实现各项目标。会议同时呼吁包括联合国在内的国际社会向发展中国家提供必要的帮助和支持,以解决这些国家在经济和社会发展中遇到的问题;敦促发达国家履行在联合国各项会议上所作的承诺,在经济援助、技术转让、减免债务、市场准入等方面向发展中国家提供更加实际的帮助。

会议重申了制定2015年后发展计划的紧迫性。参会代表一致同意将消除贫困定为

这一计划的核心议题和中心目标,呼吁各国在2030年之前全面根除贫困,并对应对气候变化、消除不平等问题作出承诺。

会议还强调了进一步加强南南合作的重要性。随着新兴经济体群体性崛起,发展中国家的整体实力大大增强,南南合作前景广阔。与会代表认为,发展中国家应抓住历史机遇,进一步推行南南合作战略,实现共同发展。

中国不是77国集团成员,但一贯支持该组织正义主张和合理要求。自上世纪90年代以来,中国同77国集团关系在原有基础上有了较大发展,通过“77国集团和中国”这一机制开展协调与合作。

出席峰会的中国国家主席习近平特使、全国人大常委会副委员长陈竺在主旨发言

中表示,77国集团在国际经济发展领域已成为发展中国家的独特声音,为推动建立公正合理的国际政治经济新秩序、维护发展中国家的共同利益、推进国际发展合作发挥了中流砥柱的作用。面对深刻变化的国际形势,77国集团应继续高举和平与发展的旗帜,团结协作拧成一股绳,唱响发展主旋律,推进可持续发展和共同发展,提升在国际事务中的话语权和决策权,创造有利的国际发展环境。中国将继续加强与77国集团各成员全方位合作,促进共同发展与繁荣。

本届峰会14日开幕,会议以“为了美好生活的世界新秩序”为主题,来自全球130多个国家的代表就消除贫困、应对气候变化、推动社会经济健康发展等议题进行了探讨。

## 2014年欧洲国际防务展开幕

新华社巴黎6月16日电 (记者 张雪飞 邢建桥) 2014年欧洲国际防务展16日在巴黎北郊的维勒潘特展览中心开幕,来自58个国家和地区的1500多家展商展示了其最新研制的武器和高技术军用装备。

在约17万平方米的巨大展区内陈列了各式各样的先进军用产品,其中既有新型坦克、直升机、无人驾驶飞机、装甲车、防空导弹、雷达等大型装备,也有高精度步枪、反坦克武器、通信设备、防生化辐射装备等中小型产品。

今年,法国共有465家企业参与了展会,约占全部展商数量的三分之一,是参展企业最多的国家。其余参展企业数量较多的

国家依次为美国、德国、英国和以色列。中国企业从2010年起参加欧洲国际防务展,参展企业数量由最初的6家增至今年的20家。

中国北方工业公司是今年参展的唯一中国国企。该公司集中展出了新型主战坦克、装甲车辆、射程50公里的防空导弹、多管火箭炮、反恐防暴狙击步枪、轻型武器等一系列最新产品,代表了我国军备技术发展的先进水平。

每两年举行一次的欧洲国际防务展是防务领域最重要的专业展会之一。6月20日闭幕的该展会不对普通民众开放。

## 重归大海



6月16日,在阿联酋迪拜著名的帆船酒店海滩,伤愈康复的海龟被放生后爬向大海。

据主办方介绍,当日有110只伤愈康复的海龟被放生,活动为庆祝一家海龟康复中心启动10周年而举行。该海龟康复中心由当地两家酒店创立于2004年,专门救治阿联酋沿海受伤或生病的濒危玳瑁海龟,迄今已帮助692只海龟重归大海。

新华社记者 李震 摄

## 印尼西爪哇省发生山体滑坡事故 致6人死亡

新华社雅加达6月17日电 (记者 周榕 扬达) 印度尼西亚官员17日说,印尼西爪哇省茂物县当天凌晨发生山体滑坡事故,致6人死亡、3人失踪。

印尼减灾署负责人苏托波在电话中告诉记者,受暴雨影响,当地时间17日1时30分(北京时间2时30分),茂物县美加尔旺宜村一座30米高的土坡发生滑坡,5间

房屋被夷为平地。

他说,有7名村民在滑坡中幸存。截至目前,救援人员已找到6具遇难者遗体,仍有3人失踪。

每年11月至次年4月为印尼雨季,也是山体滑坡和洪涝灾害频发期。近年来受气候变化影响,印尼雨季时间有所延长。

## 韩国“岁月”号船员第二次受审

新华社首尔6月17日电 (记者 张青) 韩国光州地方法院17日对“岁月”号失事客轮15名船员进行第二次庭审,受到杀人罪指控的一等航海师承认所有指控。

据韩联社报道,庭审过程中,一等航海师的辩护律师称被告承认所有指控,但恳请法院在量刑上能酌情考虑被告的身体状况。另有3名被告通过律师辩称,事发时船体快速倾斜,被告陷入恐慌状态,没有想到要救人。

当天的庭审与第一次庭审时一样,进行了公开审理。一些沉船事故遇难者家属到庭旁听。

“岁月”号沉没时,船上共有船务人员29人,其中22人生还,生还者中15人是负责船只航行的航务人员。由韩国警方和检方组成的“岁月”号事故联合调查本部上月表示,包括船长李俊锡在内的4名船员受到杀人、杀人未遂、疏忽职守、违反海难救助法等多项指控,其余11名船员则被控遗弃致人死亡、受伤和违反海难救助法。

载有476人的“岁月”号客轮4月16日在韩国全罗南道珍岛郡屏风岛以北海域意外进水并最终沉没。事故造成包括4名中国乘客在内的近300人遇难,仍有12人下落不明。



## 巴基斯坦军方称 全面清剿行动已打死177名武装分子

新华社伊斯兰堡6月16日电 (记者 王玉) 巴基斯坦军方16日说,过去两天,巴军方在北瓦济里斯坦部落地区的军事行动已打死177名武装分子。

巴军方发言人在声明中说,除打死177名武装分子外,军方的军事行动还捣毁了6个武装组织据点。

声明说,在北瓦济里斯坦地区的军事行动正在按计划进行。北瓦济里斯坦地区已被

军方封锁,武装分子进出通道被切断,武装组织的据点已被包围隔离。

巴基斯坦军方15日宣布,安全部队已针对藏匿在北瓦济里斯坦部落地区的本土和外国武装分子发起全面军事行动。巴基斯坦陆军参谋长拉希勒·谢里夫说,此次行动旨在消灭北瓦济里斯坦地区所有的恐怖分子和据点,消除恐怖主义威胁。